F‘E hnnf f

b ’““"“"""‘ *  Fiches de cours KeepSchool

Retour sur le calcul littéral

1. Généralités
Une écriture littérale s’écrit a I'aide de chiffres et de lettres. La lettre représente un nombre quelconque.
Par exemple, soit a et b deux nhombres quelconques :
* Ledoubledeas’écrit:2xa=2a
Le triple de a s’écrit: 3 x a = 3a
Le quadruple de as’écrit: 4 xa=4a

Le demid ‘écrit ! Xa
. edemideas’écrit: —xa=
2 2
1 1x a
* |etiersdeas’écrit: “xa=
3 3
1 1% a
e Lequartdeas’écrit —xa= 4

e« Lasommedeaetbs’écrita+b
» Ladifférence entre a et b s’écrita—b
e Le carré de a s’écrit a2

2. Opérations

Quand on a plusieurs lettres identiques on peut les additionner ou les soustraire, par contre si les lettres sont différentes on ne
peut pas les additionner ou les soustraire.

Si on multiplie plusieurs termes contenant la méme lettre, on les regroupe par une seule letire avec une puissance
correspondant au nombre de lettres identiques.

Le produit de plusieurs lettres différentes peut se regrouper.

NB:1a=a

3. Développement et factorisation

Développement

Quand on développe une expression, on enléve les parenthéses.
Soit a, b, ¢ et d des nombres décimaux :
e« cx(a+b)=cxa+cxb
- 5y(2y + 5) = 10y? + 25y
e cx(a—-b)=cxa-cxb
> -7Ty(2y — 3) = -14y* + 21y
e (atb)x(c+td)=axc+axd+bxc+bxd=ac+ad+bc+hbd
> (4y + 5)(7 — 3y) = 28y — 12y* + 35 — 15y = -12y* + 13y + 35
NB : des fois on peut trouver des expressions du type a(b +c). Il n’y a pas de sighe marqué entre a et la parenthése. Cela
signifie a x (b + c).

Factorisation

Le procédé inverse du développement s’appelle la factorisation.
Soit a, b, c et d des nombres décimaux :

e cxat+tcxb=cx(a+b)

> 8y + 16y? =8y x 1 + 2y x 8y = 8y(1 + 2y)

e cxa—-cxb=cx(a->b)

=2 15y? -5y =5y x 3y -5y x 1 =5yQ3y-1)
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